ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 2ème ÉPREUVE

OPTION : GENERALE

EXERCICE I

1) Montrer que, quels que soient les réels  
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  et  
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  tels que  
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2) Montrer que pour tout entier  
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3) On pose, pour tout entier  
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Déduire du 2) que  
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 La suite  
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  est-elle convergente ?

4) Soit  
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  la suite définie par  
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  avec  
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 Démontrer que la suite  
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  est convergente, en vérifiant qu'elle est décroissante et minorée. (On ne demande pas de chercher sa limite).

5) En s'inspirant des méthodes développées dans les questions précédentes, démontrer que la suite 
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est convergente.

EXERCICE II

On rappelle qu'un polynôme est dit normalisé, si le coefficient de son terme de plus haut degré est égal à  
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1) Déterminer tous les polynômes normalisés du troisième degré et à coefficients complexes vérifiant la relation :
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2) On considère le polynôme :
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Soit  
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  l'une quelconque de ses racines. Montrer que  
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  sont également des racines de  
[image: image22.wmf]().

QX

 

3) Montrer que les trois nombres  
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  et  
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  sont deux à deux distincts.

4) Exprimer les racines de  
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  sous forme trigonométrique, en examinant leur produit et leur somme.

5) Calculer les expressions suivantes :
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EXERCICE III

On considère la série double suivante : 

[image: image27.emf]BalancecommercialedelaFrance1980CAF-FOB

Nomenclature ExportationFOB ImportationCAF

pourlesétudesconjoncturelles milliardsdeF milliardsdeF

Produitdel’agriculture,sylviculture,pêche 35,04 32,08

Produitsdesindustriesagricolesetalimentaires 44,78 35,99

Produitsénergétiques 18,81 150,53

Matièrespremièresminérales 1,27 7,37

Métauxetproduitsdutravaildesmétaux 63,62 65,05

Produitschimiquesetdemi-produitsdivers 70,14 70,80

Biensd’équipementprofessionnels 97,61 88,70

Biend’équipementménagers 5,48 11,04

Equipementautomobiledesménages 30,24 15,56

Piècesdétachéesetmatérielsutilitairesdestransportsterrestres 11,44 18,07

Biendeconsommationcourante 65,34 71,80

divers 4,10 1,92


Déterminer le coefficient de corrélation linéaire ainsi que les équations des droites de régression. Tracer le nuage de points et les droites sur le même graphiques.(On pourra éventuellement modifier les unités)
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